

# 国务院决定启动城镇居民社会养老保险试点 我国将人人享有基本养老保险

新华社北京6月1日电 国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议，决定启动城镇居民社会养老保险试点。

会议指出，开展城镇居民养老保险试点，是党中央、国务院为加快建设覆盖城乡居民社会保障体系作出的又一重大决策，标志着我国基本养老保险制度全覆盖，对于实现人人享有基本养老保险，促进社会和谐，具有重大意义。试点要坚持保基本、广覆盖、有弹性、可持续的原则，实行社会统筹与个人账户相结合的制度模式，通过个人缴费与政府补贴

相结合的方式筹集资金，与其他社会保障政策相配套，保障城镇居民老年基本生活。

会议决定，自2011年7月1日起，启动城镇居民社会养老保险试点工作，今年试点范围覆盖全国60%的地区，明年基本实现全覆盖。(一)年满16周岁(不含在校学生)、不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民，均可在户籍地自愿参加城镇居民养老保险。(二)参保居民要按规定缴纳养老保险费，政府对参保居民缴费给予补贴，补贴标准不低于每人每年30元。(三)参保居民年

60周岁，可按月领取包括基础养老金和个人账户养老金在内的养老金。基础养老金由政府全额支付，每人每月不低于55元，国家根据经济发展和物价变动等情况适时调整。(四)已年满60周岁、符合规定条件的城镇居民，不用缴费，可按月领取基础养老金。

会议要求，各地区、各有关部门要加强组织领导和督促检查，结合实际制定试点实施方案，确保试点顺利进行。要强化基金监督管理，做好相关制度的衔接，不断提高经办服务管理能力，切实把好事办好。

## 陕西神木、府谷两县因煤致富 四千人成亿万富翁

据中新网消息 近日出炉的《中国民间资本投资调研报告》显示，地处陕北的榆林市所辖神木县、府谷县人口合计71万人，“因煤而富”的亿万富豪多达4000人；榆林市“因煤而富”的亿万富豪则超过了6000人。

“与中国一般小县城不同，神木、府谷县城最繁华的街道两侧，密布的不是小型超市或小发廊，而是鳞次栉比的投资公司。在神木县城最主要的街道密布着50多家银行及上千家挂牌和未挂牌的投资公司。”《中国民间资本投资调研报告》这样描述神木、府谷县城中的奇观。上述报告称，陕北民间金融规模大得十分惊人。其中，神木县农村商业银行存款总额在200亿元以上，其他各大银行存款总额也有200多亿元。当地民间金融机构保守估计沉淀资金可与前者三分天下，甚至超出银行的规模。

陕北民间资本的崛起，与煤炭资源丰富密不可分。神木县总面积7635平方公里，其储煤面积就达4500平方公里，占总面积的2/3，储量达到500亿吨。其煤层不仅地质构造简单，埋藏浅，易开采，而且煤质优良。此外，府谷县有侏罗纪煤储量150亿吨，煤炭质量极高。

### 地理位置

榆林市位于陕西省最北部，东临黄河，与山西相望，西连宁夏、甘肃，北临内蒙古，南接本省延安市。全市总面积43578平方公里，总人口356万人。

## 河北一纪检干部 带头殴打巡警

据燕赵都市报消息 5月27日，河北省河间市公安局巡警大队民警出勤时，遭到河间市一名纪检干部的殴打。随后，这名纪检干部的十余名同伙将巡警一路追打至公安局门口才罢休。民警身体多处受伤，警服被撕扯烂。

5月31日中午，记者在河间市医院见到了正在治疗的被殴巡警王润泽。据他介绍，5月27日14时左右，接到“110”指挥中心的指令——位于城苑路的静雅饭店有人打架，他和同事立即赶到现场。“当时，一名40岁左右的妇女正和饭店一名服务员互相谩骂。我们上前劝阻，妇女根本不听，仍骂个不停。我让双方去派出所说明情况。”王润泽说，“令我意想不到的，旁边一名男子突然向我挥来一拳，把我打倒在地。”男子身旁的几个人也想动手，被其他巡警阻拦。“事后，我了解到打人男子是河间市纪委常委邢某某，是当事妇女的丈夫。那名妇女叫袁某某，是河间市民政局的干部。”王润泽气愤地说。

被殴后，王润泽用对讲机呼叫其他巡警车请求支援。巡警大队队长甄冬雪了解情况后，将打人男子、当事妇女以及饭店服务员移交到了河间市府前派出所。然而，事情到此并未结束。王润泽说：“饭店门外来了十多个人，将我拽出饭店，一边往外拽一边拳打脚踢，并把我塞进门口一辆银白色宝来车内继续殴打。我从车里逃出后，跑到马路上拦了一辆出租车，车还没开又被他们拽了下去。幸亏我的同事开车过来把我救走，那伙人还在后面紧追不舍，把我们追进公安局，还一直在大门口守候着。”

王润泽的父亲说：“孩子当天被打得浑身是伤，脖子现在转动都不顺畅，精神受到很大打击。”他指着王润泽被殴打时撕扯烂的警服说：“对方作为国家纪检干部，干出这等事来，实在天理难容！”

静雅饭店老板佟永红说：“袁某某嫌服务员上主菜太慢，就动手打了人。报警后，巡警调解，但袁某某说什么也不听，还打电话喊来了很多人。王润泽就说了句‘不让管，就去派出所吧！’邢某某就动手把人打倒了。”5月31日记者来到河间市纪检委试图向邢某某核实当时情况，工作人员告诉记者，纪委常委、党风监督监察室主任邢某某没来上班。记者拨通对方电话后，他一直没有说话。记者发短信说明采访意图，随后邢某某回短信称：“想调查请与公安局联系，在公安局调查结果没出来前请不要找我。我说什么都没，让事(实)说话吧。我相信法律会有一个公正的结论。”



## 坑吞汽车

贵阳金狮小区2011年5月30日晚发生塌陷事故，6辆汽车被陷。据悉，大约当天晚上11时40分左右，贵阳金狮小区居民正要睡觉时，突然听到“轰”的一声响，居民还以为发生地震，纷纷跑出家门，后来才知道是居民小区19号楼旁边的道路塌陷，6辆停在旁边的车陷入塌陷坑内。据了解，该小区下面是正在施工的北京东路隧道，具体发生塌陷原因尚在调查中。

(据腾讯网)

## 台湾问题产品被暂停进口 统一公司产品被纳入其中

为避免食品、食品添加剂及相关产品受到邻苯二甲酸酯类非食用物质污染，国家质检总局发布公告指出，从6月1日起暂停进口台湾方面通报的问题产品，统一企业股份有限公司的产品也被纳入其中。

国家质检总局表示，根据台湾有关方面通报，台湾部分食品添加剂生产企业在其生产的起云剂中违法添加邻苯二甲酸酯类非食用物质，并导致使用违法企业生产的起云剂的下游食品生产企业的食品受到污染。为保证大陆消费者健康、保障进口食品、食品添加剂及相关产品质量安全，质检总局将进一步加强进口台湾食品、食品添加剂及相关产品检验检疫。根据公告，自6月1日起，暂停进口台湾方面通报的问题产品生产企业的运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉类产品及食品添加剂。国家质检总局表示，从6月1日起对允许进口的上述台湾产品必须凭台湾方面有资质的实验室出具的不含邻苯二甲酸酯的检验证明报检，否则暂停进口。出入境检验检疫机构检出上述产品含邻苯二甲酸酯的，这些产品不得进口，并暂停其生产企业的相关产品进口。

### 统一公司产品被暂停进口

除了统一企业股份有限公司的统一甘蔗汁、统一芦笋汁、统一芭乐汁和统一金桔柠檬汁之外，包括昱伸香料有限公司生产的添加剂、名牌食品股份有限公司生产的悦氏运动饮料、大潮草莓农场生产的水蜜桃丁、A级桑葚果粒、特技荔枝浓缩汁、百香果粒，宸品有限公司生产的水蜜桃果汁粉，家乡事业股份有限公司生产的香吉士柳橙综合果汁等产品都被纳入暂停进口的产品之列。暂停进口的食品及食品添加剂生产企业名单将在国家质检总局网站进出口食品安全热点关注栏目发布并更新。

### 有关部门全力封堵排查 相关食品及食品添加剂

记者从有关监管部门获悉，在国务院食

品安全委员会办公室的组织协调下，有关部门和地区已迅速采取措施，全面加强台湾进口运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉类食品及相关食品添加剂的检验检疫，深入排查风险隐患，确保消费者健康安全。

加强市场流通和餐饮服务环节的监管。已对台湾方面通报的问题产品采取召回、封存措施。组织对相关食品流通企业和餐饮服务单位进行全面排查检验，责令立即下架台湾相关企业问题产品。全面加强相关产品的检验检测，凡发现含邻苯二甲酸酯类物质的将立即采取封存、调查、召回等措施。

加强对企业的排查监管。已组织对相关食品及食品添加剂生产企业进行全面排查，重点检查有无采购或使用邻苯二甲酸酯类物质、有无使用台湾问题企业生产的“起云剂”等情况，凡发现食品、食品添加剂中含有邻苯二甲酸酯类物质的将立即查封处理，查清问题原因和原料采购来源、产品销售去向，发现非法添加的立即移交司法机关依法严惩。

经认真排查，广东省质监部门于5月31日检验确认，一台商投资企业“东莞昱延食品有限公司”使用来自台湾的含有邻苯二甲酸酯类物质的原料生产食品添加剂，食品添加剂产品主要流向广州、江门、东莞等地，有关方面已对其采取查封和扣押原料、产品及生产设备等措施，当地公安机关已依法开展调查，有关部门正在彻查产品流向并将及时公布相关信息。

### 卫生部设置热线供消费者咨询

有关部门已将邻苯二甲酸酯类物质列入可能用于食品的非食用物质“黑名单”，并明确了相应的检测方法。卫生部门将通过各地12320或其他卫生热线向消费者提供关于邻苯二甲酸酯类物质健康影响和科学知识的咨询。各地区、各有关部门将按照部署进一步加大对相关食品、食品添加剂及生产企业的监督检查力度，切实严防严控。同时，鼓励公众举报问题产品线索及违法违规行为，有关部门将认真组织调查。(综合新华社)



## 天津第一高楼 “津塔”挂牌

5月31日，天津市标志性建筑“津塔”挂上了天津环球金融中心的招牌。已建成的天津环球金融中心即“津塔”，位于海河之畔，楼高336.9米，地上75层，地下4层，该写字楼借鉴了中国传统折纸艺术形式，是天津第一高楼。新华社发(王青岩 摄)